

PRVNÍ VRAŽEDNÉ VÁBENÍ

Vraždy jsou na denním pořádku a je lhostejné, jestli se díváme na seriály nebo televizní noviny. Vražedné myšlení nás zkrátka obklopuje více, než si sami uvědomujeme. A vražedné vábení na Roubala přišlo mnohem dřív, než si myslíme.

Revoluční listopad 1989

Většina badatelů se domnívá, že Roubal začal vraždit až v uvolněném období po sametové revoluci, kdy si zdecimovaná policie musela poradit se skutečným organizovaným zločinem a do té doby nevídané vraždy na objednávku se staly denním chlebem nejednoho kriminalisty. Můžeme snad o Roubalovi tvrdit, že i on je produktem polistopadového uvolnění? Nebyl bych si tím tak jistý...

Jak jsem již na předešlých stranách zmínil, vězení mělo na Roubala všemožný vliv, jen ne ten dobrý. Od té doby, co byl propuštěn, si nebyl schopen najít stálou práci, rozpadla se mu rodina a stále zůstává ve hvězdách jeho problematické členství v sektě Svědků Jehovových. Od roku 1988 se Roubal nežil legálně.

Existuje svědectví policejního informátora, spolupracovníka, nebo chcete-li práškače či udavače, každý, ať si to přebere podle svého. V každém případě tento policejní informátor mluvil jasně. Slezák a Roubal se minimálně od roku 1988 živilí trestnou činností, především majetkového charakteru. Nicméně v Roubalově hlavě uzrál ďábelský plán, který zněl prostě a jednoduše: „Přijedeme do jednoho zámečku za Chrastavou, kde spí ubytování dělníci vietnamského původu, postřílíme je a sebereme jim všechny peníze.“

Zní to šíleně? Fantasticky? Nereálně? Naprosto souhlasím. Tak to ovšem onen informátor skutečně oficiálně uvedl. Jakou úlohu měl na sebe vzít Slezák, se mi bohužel nepodařilo zjistit.

Tím však ještě nejsme u konce. Dělníci z Vietnamu neměli být prvními oběťmi. Úplně první akcí mělo být přepadení vánočních stánkařů v Praze, jejich zabití a následné oloupení. Jak vidno, Roubal uvažoval jako sprostý vrah už od samého začátku. Žádné přepadení a oloupení. Rovnou loupežná vražda! Je tedy zcela patrné, že Ivan Roubal měl myšlení vraha ještě před pádem komunismu.

A tím se opět vracíme k základní otázce. Narodil se Roubal s vražedným svědomím, nebo byl jeho vražedné tendence získané během života a jeho pobyt ve vězení udělal definitivní tečkou za jinak slušnou existencí jednoho muže? Na to už nelze s definitivní platností odpovědět...